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La población española 
 

 

En el 2005, España superó los 44 millones de habitantes, pero su ritmo de crecimiento 

es muy lento. Nuestra tasa de natalidad es de las más bajas del mundo, es decir de 1,5 

hijos de media por mujer.  
 

La tasa de mortalidad es muy baja, debido a los avances de la medicina. Actualmente 

las causas son enfermedades cardiovasculares, los tumores y accidentes de tráfico.  
 

Debido al descenso de la natalidad y mortalidad, el crecimiento natural de la 

población española es muy débil.  

 

 

 

La población española envejece, aumentando considerablemente la población mayor de 

65 años y además nuestra esperanza de vida es de las más altas del mundo.  
 

Casi el 65 % de la población ocupada trabaja en el sector servicios, que aporta casi dos 

tercios de la riqueza del país. La industria emplea al 18 % y la construcción 12 % y las 

actividades agrícolas supone 5,2 %. Otro dato importante es la incorporación de la 

mujer al trabajo que ha pasado del 13 % en 1970, al 46 % en 2011.  
 

Tras la Guerra Civil, muchos españoles emigran al extranjero, sobre todo a Alemania y 

Suiza. Entre 1960 y 1975 se produce el éxodo rural, es decir la emigración de los 

pueblos a las ciudades, principalmente Madrid, Cataluña, País Vasco y Valencia.  
 

Hoy en día la emigración de los españoles al extranjero es personal cualificado. La 

inmigración sin embargo, ha crecido considerablemente aunque con la profunda crisis 

económica actual europea ésta ha bajado considerablemente. 
 

La distribución de la población española es desigual en el territorio. Más de la mitad se 

concentra en cuatro Comunidades Autónomas: Andalucía, Cataluña, Madrid y 

Comunidad Valenciana.  
 

Las poblaciones más deshabitadas son Soria y Teruel que no alcanza los 10 ha/km2, 

frente a Madrid que tiene 724 ha/km2. Las Comunidades de Castilla León, Castilla la 

Mancha, Aragón y Extremadura albergan solo el 15 % de la población del territorio. 
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En 2010 
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1. Contesta a las siguientes cuestiones:  
 
 

 Nuestra tasa de natalidad es de las más bajas del mundo, ¿cuál? ____________ 
_________________________________________________________________ 
 

 ¿A qué se debe esa tasa de mortalidad tan baja? _________________________ 
 

 ¿Cuáles son las enfermedades más frecuentes de mortalidad en la actualidad? 
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 

 ¿Cuál es la característica más importante de la población española? _________ 
_________________________________________________________________ 
 

 ¿Cuál es el porcentaje de la población ocupada por sectores:  
 

o Sector servicios ______________ 
 

o Industria ____________________ 
 

o Actividad agrícola ____________ 
 

o Construcción ________________ 
 

 Tras la Guerra Civil, muchos españoles emigran al extranjero, ¿a qué países? 
_________________________________________________________________ 
 

 ¿Sabes en qué consiste el éxodo rural que se produce entre 1960 y 1975? 

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 
 

 Hoy en día, también se produce una gran emigración de la población española 
al extranjero, pero existe una gran diferencia a la emigración que se produjo 
tras la guerra civil, ¿sabrías decir cuál es? _______________________________ 
_________________________________________________________________ 
 

 ¿En qué comunidades se concentra la mayoría de la población española? _____ 
_________________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 
 

 ¿Cuáles son las provincias más deshabitadas de España? __________________ 
________________________________________________________________ 
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Proyección de la Población de España 2014–2064 
 
Si se mantuvieran las tendencias demográficas actuales, Españaperdería un millón de 
habitantes en los próximos 15 años y 5,6millones en los próximos 50 años 
 
El porcentaje de población mayor de 65 años, que actualmente sesitúa en el 18,2% 
pasaría a ser el 24,9% en 2029 y del 38,7% en 2064 
 
El número de defunciones superaría por primera vez al denacimientos a partir de 2015 
 
Las únicas comunidades autónomas que ganarían población en lospróximos 15 años 
son Comunidad de Madrid, Canarias, IllesBalears, Región de Murcia y Andalucía 
 
La población de España descendería un 0,15% en 2014, continuando con la 
tendencianegativa iniciada en 2012, en caso de mantenerse las tendencias 
demográficas actuales. 
 
En los próximos 15 años España perdería 1.022.852 habitantes (un 2,2%) y en los 
próximos50 años más de 5,6 millones (un 12,1%). De esta forma, la población se 
reduciría hasta 45,8millones en el año 2024 y hasta 40,9 millones en 2064. 
 

Crecimiento vegetativo: nacimientos y defunciones 
 
El número de nacimientos seguiría reduciéndose en los próximos años. La proyección 
realizada contempla que la fecundidad de las mujeres mantenga una ligera tendencia a 
la baja. Así, el número medio de hijos por mujer será de 1,22 al final del 2064. 
 
La edad media a la maternidad, que se sitúa actualmente en 31,7 años, seguiría 
creciendo paulatinamente hasta acercarse a los 33 años al final del periodo.El 
descenso en el número de nacimientos vendría determinado, sobre todo, por la 
reducción del número de mujeres en edad fértil.  
 
Por otro lado, la esperanza de vida al nacimiento alcanzaría los 84,0 años en los 
varones y los 88,7 en las mujeres en 2029. En 2064, de mantenerse la tendencia actual, 
la esperanza de vida de los hombres superaría los 91 años y la de las mujeres casi 
alcanzaría los 95. 
 

Crecimiento migratorio 
 
La proyección para el conjunto del periodo 2014-2064 se realiza bajo las hipótesis de 
un flujo inmigratorio constante y una propensión de la población a emigrar al 
extranjero,sobre todo personal cualificado, reduciéndose hasta 40,9 millones en 2064. 
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La gran crisis europea 
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2. Contesta a las siguientes cuestiones:  
 
 

 ¿Cuántos habitantes perdería España en los próximos 15 años según 
INE?_____________________________________________________________ 
 

 ¿Cuántos habitantes perdería España en los próximos 50 años según el 
INE?_____________________________________________________________ 
 

 ¿Qué porcentaje de personas mayores de 65 años se prevé para el año 2064? 
_________________________________________________________________ 
 
¿Cuáles son las comunidades autónomas que ganarán población en los 
próximos 15 años? _________________________________________________ 
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 

 ¿Cuál es la tendencia del número de hijos por mujer para el año 2064? _______ 
 

 La edad media a la maternidad, se sitúa actualmente en 31,7 años y seguirá 
creciendo,¿sabes cuál esla edad media de maternidad prevista para el año 
2064? ___________________________________________________________ 
 

 Hoy en día la esperanza de vida es de 84 años, ¿sabes cuál será la esperanza de 
vida prevista para el año 2064, si sigue la tendencia? _____________________ 
 

 ¿Sabes lo que está previsto con la inmigraciones durante el periodo 2014-2064, 
en España?_______________________________________________________ 
 

 ¿Y con la emigraciones de España? ____________________________________ 
 

 ¿Qué característica tiene estas emigraciones españolas a otros países? _______ 
_________________________________________________________________ 
 

 Sabemos que la característica fundamental de la población española prevista es 
el envejecimiento y la disminución de población, esto provocará graves 
problemas, ¿podrías señalar al menos uno y una posible solución? 
 
Problema: 
_____________________________________________________________ 
 
Solución:  
_____________________________________________________________ 


